

寫揮春 回收年花 小學寒假作業滿載新春氣息

農曆新年假期剛剛完結。與以往相比，學生的寒假作業年味更濃了。在中國，大掃除是迎新歲的重要環節，清理家居，整理房間，以整潔的環境喜迎新春。按照寒假動作業要求，荔灣區匯龍小學的同學需要每曰分擔兩到三項力所能及的家務，並親身參與家庭生活垃圾分類回收。

提到新春，大家會想到寫揮春、剪窗花等傳統習俗。荔灣區匯龍小學就在寒假作業中加入了中國傳統文化的元素，要求一至三年級的同學在假期裏製作或購買賀年燈籠，並在燈籠

上創作新年賀詞或賀年畫。四至六年級的同學則可以通過書法、繪畫、剪紙等形式，在寫揮春、畫門神、做花燈中自選一種開展新年送福親子活動。

觀賞年花也是廣東人過春節不可缺少的環節，春節過後，這些年花就要被丟棄。荔灣區匯龍小學今年繼續開展回收賀年蘭花活動。同學可以按自願原則，收集過年觀賞後不打算再種植的蘭花，在開學時交回學校，用以參與蘭花循環再植活動。



▲廣州市荔灣區匯龍小學今年的寒假作業包含了濃濃的新春元素。



▲新春佳節，廣州荔灣到處都洋溢着歡樂的氣氛。

粵港澳安全知識競賽 廣東代表隊本月誕生

為有效提高廣東省應急管理、安全生產、防災減災救災和職業衛生健康科普普法水平，並為參加「第十屆粵港澳安全知識競賽」選拔出優秀隊伍，近日，廣東省應急管理廳、廣東省教育廳、廣東省司法廳、廣東省衛生健康委員會、廣東省消防救援總隊、廣東省總工會等六部門聯合印發通知，明確第十一屆廣東省安全（普法）知識競賽暨粵港澳安全知識競賽廣東選拔賽初賽將於2023年2月舉辦。

綜合媒體報道，本次知識競賽共分為選拔賽、省初賽、省決賽、粵港澳安全知識競賽等四個



◀過往廣東安全知識競賽暨粵港澳安全知識競賽選拔賽的激烈情況。

科技前沿

緊急救援現場

隨着無人機技術逐漸成熟和越趨普及，有醫療相關機構嘗試將其應用在緊急運送藥物和急救器材。近日，瑞典西約特蘭省展開了先導項目，嘗試在緊急事故發生後利用航拍機協助救援，期望藉此可以提升效率，同時可以為前線人員提供更多有用的資訊。

現時瑞典西約特蘭省已經部署了5部無人機，計劃將心臟除顫器空運至心臟驟停事故的事發現場。先導項目打算在發生交通意外或火

全球首創 自動平衡電動綿羊

作為電單車新手，在第一次上路時都會擔心失去平衡。早前，在印度舉行的Auto Expo 2023 汽車博覽中，廠商 Liger Mobility展示了兩款可以讓鐵騎士更安心的、可自行維持平衡的電動綿羊產品。

該印度廠商聲稱，Liger X 和Liger X+是全球首款擁有自動平衡功能的電動綿羊仔，雖然廠商未有公開他們的技術細節，但從宣傳影片可見，Liger X在停定於交通燈前的時候，鐵騎士毋須用腳踏住地面；而在載人時，該產品亦能繼續維持自動平

衡，甚至毋須腳部觸地便可入後波倒車。

兩款Liger電動綿羊仔均採用液冷鋰電池組，其中Liger X採用可拆式電池設計，3小時內可充滿電；而Liger X+的電池則為內置式，充滿電需時4.5小時。

廠方指出，兩款電動綿羊最高時速為65公里，續航距離約60至100公里；不僅使用彩色熒幕儀錶板，還具備4G和GPS導航。目前可知Liger X價格在當地政府資助後，售價僅9萬印度盧比（約8660港元）起。



◀印度廠商推出的自動平衡電動綿羊電單車。

►瑞典緊急救援部門的先導計劃，會派遣無人機前往意外現場拍攝，以供評估。

